

◎钟华论

春风拂绿草木,大地勃发生机,在这个充满希望的春天,我们又迎来“两会时间”。

春天,折射发展新气象,标注奋斗新起点。在全面贯彻党的二十大精神、即将召开的全国两会将通过法定程序,使党的主张成为国家意志,进一步把全国人民的思想和行动统一到党的二十大精神作出的各项决策部署上来,凝聚起强国建设、民族复兴

的强大信心和力量。
阳和启蛰,品物皆春。从春天出发,让我们向着美好的未来奋跃而上!

(一)

“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”看中华大地,经济社会发展暖意扑面,向上向好。

看“账面”,2月份制造业采购经理指数为52.6%,连续两个月上

扬,我国市场主体数量增至1.7亿户,经济景气水平明显回升。

看“市面”,春节假期消费相关行业销售收入同比增长12.2%,春运期间全社会人员流动量约47.33亿人次,快递业日均件量恢复至3亿件以上……人员“动”起来,消费“火”起来,物流“忙”起来,流动的中国迸发出蓬勃活力。

(下转A08版)

中央政治局委员 书记处书记

全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员

最高人民法院 最高人民检察院党组书记

向党中央和习近平总书记述职

据新华社电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按

规定向党中央和习近平总书记书面述职,习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求。

党中央集中统一领导是党的领导的最高原则。有关领导同志每年向党中央和总书记书面述职一次,就增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、履行全面从严治党责任、贯彻落实党中央决策部署、推进本职工作、廉洁自律情况作出报告,是加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的十八大以来,党和国家

事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本原因就在于坚持党的领导不动摇,坚持党中央权威和集中统一领导不动摇。2023年是全面贯彻党的二十大精神、必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

想,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,确保全党统一意志、统一行动、步调一致向前进,努力实现良好开局,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴打好基础。

聚焦高质量发展

百县千镇万村高质量发展工程

南海开展“百县千镇万村高质量发展工程”专题调研

村规民约积分化 积下治理好经验

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/吕嘉华) 昨日,南海区委书记顾耀辉带队到狮山开展“百县千镇万村高质量发展工程”专题调研,重点了解朗沙社区依托诚信治理系统提升社会基层治理水平的先进经验。

在调研座谈会上,调研组听取了朗沙社区治理经验的介绍。2022年9月,狮山朗沙推出“朗沙社区诚信治理3.0系统”,旨在把村规民约化积分、积分化考核奖惩,给行为

赋予价值体现,引导党员群众在基层党建、社会治理、企业管理等方面规范行为。

朗沙社区党委书记、居委会主任、经联社社长罗德昌介绍,“朗沙社区诚信治理3.0系统”有个二维码,张贴在街上、印在小册子上,“党员、巡查员、村民发现违规问题等可以当场拍照、当场录入,让监督无处不在,每个问题都能跟进到底。”

3月1日,朗沙社区公布了2022年度9月至12月被

登记入诚信治理系统的不良行为事件清单,以及社区诚信建设奖励金发放名单,待名单公示期结束后,将发放近70万元的社区诚信建设奖励金。“通过这种方式,党员参与率高了,也形成了人人都是参与者、建设者、受惠者的局面。”罗德昌说。

“你们的价值体现是怎样的?通过哪些渠道来实现?”顾耀辉现场发问。罗德昌介绍,社区制定了诚信建设相关管理条约,罗列了人居环境、自建房

建设管理、“两违”查处管理、个人不良行为管理等五大公约,以及各板块条款检查内容、标准及分值,作为村规民约的补充,“如不文明对话,骂人一次就要扣一定的分值,有了这样的规定,邻里之间吵架少了,有事好商量,矛盾自然就少了。”

“有了这个渠道,村民点开就可以发表意见,问题可以得到解决,投诉以及矛盾纠纷就会减少很多。这是把村规民约落到了实处。”顾耀辉对朗沙社区的基层治理新模式给予肯

定,并希望社区对其不断完善,形成经验进行推广。

接下来,朗沙社区将制定《朗沙社区诚信体系建设——经济社成员代表量化积分方案》,扩大诚信系统覆盖面,通过积分把具体工作量化,以积分去体现经济社的工作成效,形成经济社干部共建共治的良好氛围,推动经济社成员代表参与到各项事务中,从而促进社区高质量发展,助力“百县千镇万村高质量发展工程”落地实施。

南海全域土整“春雷”行动第四拆在西樵打响

加速推进三大千亩连片工改工项目



珠江时报讯(记者/梁慧恩) 昨日,南海区全域土地综合整治“春雷”行动第四拆在西樵打响,樵山康谷大健康产业基地(新田大健康产业园)内的破旧铁棚在机器的轰鸣声中倒下。未来,该项目将引进科创资源,重点布局大健康产业,规划建设功能性食品及智能制造产业园。南海区区长王勇参加行动。

樵山康谷大健康产业基地(新田大健康产业园)是西樵三大千亩连片工改工项目中面积最大的项目,总面积约118公顷(1771亩)。这是南海首个通过“征改并用”实行“工改工+集转园”连片开发的千亩产业园区,利用“三旧”改造政策和土地征收的方式将集体土地转为国有建设用地,确保实现“工改工”的连片集聚发展。项目首期拟供地约9.33公顷(140亩),目

前已拆除4公顷(60亩),下阶段将完善项目范围的用地手续,争取加快土地出让工作。

“项目原有建筑物建于上世纪80年代,产业低端,环境污染严重,安全治理难度大。”新田村党委副书记李伟清介绍,项目的改造能进一步推动农村产业升级,有效拉动经济发展,促进村民就业,改善村民居住环境。

“该项目对南海强化镇村统筹,破题土地碎片化,建设大型产业园区具有重要的示范推广价值。”西樵镇镇长夏泽涛表示,接下来,西樵镇将以“春雷”行动为契机,集中优势资源力量,全力加速推进三大千亩连片工改工项目,提速建设三大特色产业基地,加快构建3+3的产业发展体系,为高质量发展积蓄强大的动能。

王勇表示,去年以来,西樵尖兵在推进全域土地综合整治中创造了自己的工作经验和记录。他用“新机遇、新空间、新路径、良田、福地、乐园”六个关键词勉励西樵接下来的工作。王勇说,“新机遇”是客观规



工作人员拆除樵山康谷大健康产业基地(新田大健康产业园)内的破旧厂房。珠江时报记者陈肖玲摄

律、宏观政策带来的机遇,西樵要用好自身工作基础和经验,同时把握机遇推动经济发展;“新空间”包括产业发展的物理空间,还有引进增量、改造存量的发力空间,必须通过改造低效用地,为高质量发展争取新的空间;“新路径”是经济发展的新路径,西樵如今不能再靠

土地、人力等经济发展要素的低成本参与区域竞争,而要靠高质量的发展前景争取企业的青睐。

谈及“良田”,王勇以3月1日摘地、创近年来南海工业用地成交价新高的西樵中集智园项目为例,勉励西樵打造制造业当家的“良田”;“福地”则是

指科学家、企业家的发展福地,西樵要用优质载体实现“好马配好鞍”,让科学家、企业家把智慧和才智转化成生产力;“乐园”是乡村振兴的乐园,西樵推动高质量发展,既要推进一二三产融合,还要做好文化传承,让传统文化在传承中实现时尚现代的表达。



佛山今年将新增超7.5万个停车位

珠江时报讯(记者/郑慧苗) 今年,佛山将增加停车泊位不少于7.5万个,打通13条“断头路”,加快地铁3号线在建段、4号线一期工程项目建设……昨日召开的佛山城市“畅通工程”暨“沿路两边、高架桥下”环境整治及景观提升行动新闻发布会,透露了一系列利好消息。

加快地铁3、4号线建设

会上,市政府副秘书长赖紫宁介绍,2022年佛山按时保质完成城市“畅通工程”40项任务,“沿路两边、高架桥下”环境整治及景观提升行动190个工程类项目、347项工作任务,实现了市委、市政府确定的“一年大变”工作目标。今年,佛山将进一步深化推进相关工作,营造更加畅通、更高品质的城市环境。

佛山市第十三次党代会提出实施“停车难纾解工程”,以补齐佛山停车管理方面的短板。今年,缓解“停车难”再次被列为佛山十大民生实事之一。

(下转A02版)

导读

政策加持标准引领 大力发展预制菜产业

A02